

Bestyrelsen

2. oktober 2023

Til stede: Lars Wiebe (LW), Kent Christensen (KC), Martin Finderup Andersen (MFA), Mette Risager Hansen (MRH), Lene Søgaaard (LS), Niels Aamann (NA), Søren Rahbek (SR), Stephanie Storbank (SS), Hanne Kærgaard Mathiasen (HM), Mia Gam-Jensen (MGJ), Gitte Vest Barkholt (GVB) og Gert Bergstein (GBE)

Afbud: Morten Hygum (MH), Julie Bæk Krogh (JK), Henrik Dam Kristensen (HDK), Astrid Staun Jensen (ASJ)

Referat

1. Godkendelse og underskrivelse af referat fra sidste møde

Godkendt og underskrevet.

2. Meddelelser

Mødet blev indledt med en kort præsentationsrunde.

GVB:

- Orienterede om starten med de nye elever, hvor vi ikke er fyldt helt op. Vi har pt. 52 elever på 2 HF-klasser. På HHX har vi 43 elever på to klasser, på HTX har vi en klasse med 15 elever og på STX har vi 67 elever fordelt på tre klasser og endelig har vi på EUD en klasse med 11 elever. Så det er kun på HF, at der er fyldt pænt op, på de øvrige uddannelser er der god plads i klasserne.
- Præsenterede Regionens fremskrivning af antal unge i området, hvor antallet er faldende med et forventet dyk i 2027 og 2028.
- Campus Vejle har fået godkendt et 2-årigt studenterkursus, hvilket også kan presse søgetallet.
- Vi har været inviteret på rådhuset til et møde om muligheden for at oprette et internationalt gymnasium (IB). Vi tvivler på, at vi kan få lov til at udbyde IB, da der allerede er et i Kolding, Esbjerg og Herning. Kommunen undersøger nu det reelle behov blandt eleverne på Billund Internationale Skole, altså hvor mange udenlandske elever, der reelt er, som ikke kan gå på et dansk gymnasium.
SST: Der er allerede godt i gang i processen Vejle, og der arbejdes politisk på at oprette en ny IB-skole.
GBE: Hvis der oprettes en ny IB-skole, må der komme en ny udbudsrunde, som vi har mulighed for at søge, og rent geografisk må vi ligge bedre end Vejle i forhold til de eksisterende IB-skoler.
- Der er ansat 6 nye lærere.
- Vi har igen i år afholdt Social Dag med stor succes.

- Vi har netop deltaget i en fælles gymnasial klimahandledag. Deltagende elever og lærere havde en god dag.
- Vi er kommet med i et regionsprojekt om samkørsel, der skal få de unge til at køre mere sammen.
- STUK har udmeldt kapacitet: To klasser på HF og HHX, en på HTX og tre på STX. Vi har ønsket samme kapacitet som sidste år: To klasser på HF, tre på HTX, en på HTX og fire på STX.
- Der er ikke mange skoler tilbage i Campus Grindsted, der aktivt arbejder for Campus, og Campus's fremtid skal tages op til overvejelse.

LWI Der er kommet en invitation fra STUK til et bestyrelsesseminar, som er sendt rundt til medlemmerne. Interesserede skal melde sig til skolen.

3. **Budgetopfølgning (bilag vedlagt)**

GVB: Der er fortsat et underskud, som dels hænger sammen med fusionen, langtidssygemeldinger og manglende forventede tilskud, som vi "slås" med STUK om. De manglende indtægter kan ikke dække hele underskuddet, men vil forhåbentlig mindske det.

Vi arbejder på muligheder for at nedbringe underskuddet og har allerede disponeret med at flytte flere større udgifter til næste regnskabsår (fx udgifter til bygningsdrift og store inventarkøb). Udgift til merarbejde følger skoleåret, så udgiften kan ikke reduceres i forhold til dette regnskabsår, men vi har altid fokus på at holde merarbejdet på et så lille niveau som muligt. De øgede udgift skyldes en del langtidssygdom, der skulle dækkes, samt planlægningen af lærernes arbejdstid det første år i fusionen. Dette har bl.a. medført, at vi i dette skoleår har ansat flere undervisere, så merarbejdet gerne skulle formindskes fremadrettet.

4. **Orientering om Indsatsområder 2023-2024**

- Formulering af strategi, vision, og mission for GGES
- Regionsprojektet: Fusion
- Trivselsskabende fællesskaber

5. **Orientering om arbejdet med at formulere en strategi for skolen**

GVB: Vi har henvendt os til en konsulent, der skal hjælpe os igennem processen. Der skal indhentes endnu et tilbud, hvorefter der skal foretages et valg. Når det foreligger, sendes det ud til bestyrelsen til godkendelse.

6. **Godkendelse af Studieretninger 2024-27 samt valgfag (se bilag)**

Gitte orienterede kort om udbud af studieretninger, fagpakker og valgfag. Bestyrelsen godkendte udbuddene.

7. **Godkendelse af Ferieplan 2024-2025 (se bilag)**

Bestyrelsen har ingen kommentarer til ferieplanen, som dermed er godkendt.

Det er et gammelt levn, at godkendelse af elevernes ferieplan ligger i bestyrelsen, og det er heller ikke nævnt i den nye forretningsorden. Bestyrelsen finder det ikke nødvendigt fremadrettet, at ferieplanen skal godkendes i bestyrelsen.

8. **Oprettelse af ASF-klasse (se bilag)**

Vi har i en tidligere udbudsrunde i 2018 søgt om at få oprettet en ASF-klasse. Vi fik den ikke, men vi mener fortsat, at der er et behov i området, da der er langt til de nærmeste tilbud. Vi har derfor søgt igen. Vi har dog fået afslag, idet der pt ikke er en udbudsrunde på oprettelse af nye ASF-klasser. Samtidig er der udmeldt en ny udbudsrunde, hvor vi agter at søge.

Morten spørger til økonomien, da det ikke må gå ud over andre aktiviteter. Vi vurderer, at det på baggrund af et forhøjet taksameter, ikke vil være økonomiske udfordringer i at søge en ASF-klasse. Bestyrelsen godkender, at vi ansøger om en ASF-klasse.

9. **Orientering om skolens Kvalitets- og evalueringssystem (se bilag)**

Da skolens Kvalitets- og evalueringssystem skal ligge på hjemmesiden, har vi været nødt til hurtigt at lave et udspil. Det skal ses som et skriv, der kan være under justering i forhold til den proces, vi skal igennem.

10. **Evt.**

Intet.

Referat: Gert Bergstein

Lars Wiebe	Kent Christensen	Stephanie Storbank
Søren Rahbek	Hanne Kærgaard Mathiasen	Julie Bæk Krogh
Morten Hygum	Lene Søgaard	Mia Gam-Jensen
Astrid Staun Jensen	Martin Finderup Andersen	Mette Risager Hansen
Niels Aamann	Henrik Dam Kristensen	